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Η κρίση έφθασε. Και τώρα τί κάνουμε;

Προσεχής ημερίδα 29 Μαΐου 2010
Στις 29 Μαΐου 2010 θα διεξαχθεί η δεύτερη 
επιστημονική εκδήλωση, με ομιλήτρια την Καθ. 
Monica Palmer με θέμα «Η αναζήτηση της 
τελειότητας στην ορθογναθική χειρουργική» 
στο ξενοδοχείο «Στράτος Βασιλικός».
Η ορθογναθική χειρουργική ως προαιρετική 

χειρουργική διαδικασία απαιτεί προβλέψιμα και υψηλού 
επιπέδου αποτελέσματα. Στην παρουσίαση αυτή θα γίνει 
ανάλυση των στόχων που είναι απαραίτητοι για να επιτύ-
χουμε ιδανικά αποτελέσματα σε ορθογναθικούς ασθενείς 
και θα συζητηθούν οι αρχές που θα μας εξασφαλίσουν 
την επιτυχία των στόχων. Τέλος, θα παρουσιασθούν το 
πώς και γιατί συμβαίνουν λάθη σε ορθογναθικά περιστα-

τικά καθώς και τα μέτρα που πρέπει να ληφθούν για την 
αποφυγή τους.

Βιογραφικό
Η Δρ Palmer διατηρεί ιδιωτικό ιατρείο στο Βερολίνο, Γερμα-
νία. Είναι προσκεκλημένη ομιλήτρια σε πολλά Ευρωπαϊκά & 
διεθνή συνέδρια, ενώ έχει διατελέσει πρόεδρος της Angle 
Society Ευρώπης από το 2007 έως το 2008. Τα ενδιαφέρο-
ντά της εστιάζονται στην συνεργασία ειδικοτήτων στις θερα-
πείες ενηλίκων, στην συνδυασμένη θεραπεία με ορθογνα-
θική χειρουργική και τέλος στις σύγχρονες απεικονιστικές 
τεχνικές ώστε να διευκολύνεται η διάγνωση, ο σχεδιασμός 
και η αξιολόγηση της ορθοδοντικής θεραπείας.

3 Αξιοποίηση του αποθεματικού της με αγορά στέγης με 
ιδιαίτερα ελκυστικούς όρους και πλήρη αυτοχρηματοδό-
τηση

3 Επίσπευση των εργασιών ανακαίνισης, όσο επιτρέπουν 
οι οικονομικές δυνατότητες της Εταιρείας, χωρίς να 
προβεί σε έκτακτη εισφορά των μελών της

3 Διατήρηση της ετήσιας συνδρομής και του κόστους 
ημερίδων σε χαμηλό επίπεδο μέσω χρηματοδότησης 
από Εταιρείες Ορθοδοντικών Προϊόντων επιλέγοντας 
όμως το Δ.Σ. της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. τους ομιλητές

3 Περιορισμός κόστους λειτουργίας μέσω της αξιοποί-
ησης εθελοντικής συνεισφοράς συναδέλφων στους 
οποίους είμαστε ευγνώμονες

3 Περιορισμός ταχυδρομικών εξόδων μέσω αποστολής 
πολλών ενημερώσεων-ανακοινώσεων μέσω ηλεκτρονι-
κών μηνυμάτων

3 Συνέχιση της παράδοσης για μη καταβολή δαπανών 

μετακίνησης σε εκπροσωπήσεις της Εταιρείας σε Ελλά-
δα και εξωτερικό όταν πρόκειται να παρευρεθεί κάποιο 
μέλος του Δ.Σ. ούτως ή άλλως

3 Παροχή δωρεάν υπηρεσιών σε εθελοντική βάση μελών 
μας για θεραπεία ασθενών διαφόρων ευαγών ιδρυμά-
των όπως «Το χαμόγελο του Παιδιού»

3 Σε παρουσιάσεις συναδέλφων σε ΜΜΕ ή σε συνα-
δέλφους Παιδιάτρους τονισμός της ανάγκης πρώτου 
Ορθοδοντικού Ελέγχου στην ηλικία των 7 ετών και του 
γεγονότος ότι ο Ορθοδοντικός είναι ο οδοντίατρος που 
μετά την γενική Οδοντιατρική έχει ειδικευθεί τουλάχιστον 
επί � έτη στην Ορθοδοντική

3 Ενημέρωση και δωρεάν παροχή πληροφοριών στα μέλη 
μας για ασφαλιστικά, φορολογικά, εργατικά και νομικά 
θέματα είτε μέσω της εταιρικής ιστοσελίδας είτε μέσω 
της συνδρομής του νομικού και φοροτεχνικού συμβού-
λου που απασχολεί η Ε.Ο.Γ.Μ.Ε.

Το ενημερωτικό δελτίο της Αmerican Αssociation of Orthodontics, “The Bulletin” του 
Απριλίου 2009 (vol. 27, No2) με τίτλο «Οικονομική ύφεση πλήττει πολλά ορθο-
δοντικά ιατρεία» προαναγγέλει την σημερινή κατάσταση στην ορθοδοντική αγορά 
της Ελλάδας. Μερικά στατιστικά στοιχεία από την έρευνα που ανακοινώνεται:
• Τα 59% των ιατρείων στις Η.Π.Α. βιώνουν ελάττωση νέων περιστατικών
• Το 50% των ιατρείων δηλώνουν δυσκολία πληρωμών από τους ασθενείς 
με αποτέλεσμα το 42% των ορθοδοντικών ιατρείων να προβαίνει σε ελάτ-
τωση προσωπικού, το �4% να μειώνει τον κλινικό χρόνο λειτουργίας του 
και το 4�% να αναβάλει την ανανέωση ιατρικού εξοπλισμού ή λογισμικών 
προγραμμάτων.
Η Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. διαβλέποντας την επερχόμενη οικονομική συγκυρία έχει προ-
σαρμοστεί στην πραγματικότητα και αναζητεί τρόπους να στηρίξει τους 
συναδέλφους αλλά και την οικονομική της αυτοδυναμία και άρα να διατηρεί 
την αξιοπρεπή ύπαρξή της με διάφορους τρόπους όπως:
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Περισσότερες πληροφορίες στην www.sido.it

Hμερίδα 20 Μαρτίου 2010
Στις 20 Μαρτίου 2010 διεξήχθει η πρώτη 
επιστημονική εκδήλωση, με ομιλητή τον Καθ. 
James Hartsfield με θέμα «Η Ορθοδοντική 
στην εποχή της Γενετικής», η οποία πραγμα-
τοποιήθηκε στο ξενοδοχείο Holiday Inn της 

Αττικής Οδού. Ο Δρ Hartsfield είναι Καθηγητής και E. Preston 
Hicks επίτιμος πρόεδρος της Έρευνας της Ορθοδοντικής 
και της Δημόσιας Υγείας στο Πανεπιστήμιο του Kentucky 
στο Τμήμα Οδοντιατρικής και Καθηγητής Ορθοδοντικής και 
Στοματοπροσωπικής Γενετικής και Ιατρικής και Μοριακής 
Γενετικής στο Πανεπιστήμιο της Indiana University. Είναι 
διπλωματούχος του American Board of Orthodontics και του 

American Board of Medical Genetics. Ο Δρ Hartsfield είναι 
μέλος του Κολλεγίου των διπλωματούχων του Α.Β.Ο., του 
Αμερικάνικου Κολλεγίου Ιατρικής Γενετικής, του Αμερικάνι-
κου Κολλεγίου Οδοντιάτρων και του Διεθνούς Κολλεγίου 
Οδοντιάτρων. Επίσης, είναι μέλος της E. H. Angle Society 
of Orthodontists και της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Ορθο-
δοντικών. Ο Δρ Hartsfield διατηρεί ιδιωτικό ορθοδοντικό 
ιατρείο στο Lexington, των Η.Π.Α.

1. Πως αξιολογείτε το θέμα της ημερίδας;

2. Πως αξιολογείτε το βαθμό κάλυψης του 
θέματος από τον ομιλητή;

�. Πως αξιολογείτε το εποπτικό υλικό της 
παρουσίασης;

4. Πως κρίνετε τη διάρκεια της παρουσίασης 
σε συνάρτηση με την κάλυψη του θέματος 
από τον ομιλητή;

5. Πως αξιολογείτε το επιστημονικό επίπεδο 
της παρούσας ημερίδας συνολικά;
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Θέματα:
3 Εξατομικευμένη ορθοδοντική θεραπεία. Οι γενετικές 
εξελίξεις στην κλινική ορθοδοντική
Η εξατομικευμένη φαρμακευτική θεραπεία είναι μια καινούρια 
τάση, αρχικά στηριζόμενη στη φαρμακογενετική και καθώς 
εξελίσσεται η έρευνα επεκτείνεται στα γονίδια. Παρ’ όλ΄ αυτά, 
περιμένουμε να δούμε πόσο μπορούν όλα αυτά να επηρεά-
σουν την καθημερινή κλινική πράξη. Το ίδιο μπορεί να ισχύει 
και για το μέλλον της ορθοδοντικής. Που θα μπορούσε να 
στηριχτεί η εξατομικευμένη ορθοδοντική και πώς θα πρέπει 
να γίνονται οι έρευνες για να ισχύουν στην κλινική πράξη; 
Πώς θα χρηματοδοτηθούν οι εξελίξεις αυτές; Η κατανόηση 
του συνδυασμού και της αλληλεπίδρασης των γενετικών και 
περιβαλλοντικών (εμπεριεχομένης και της θεραπείας) παρα-
γόντων που επηρεάζουν την ανταπόκριση των ασθενών μας 
στη θεραπεία, είναι σημαντική στην ορθοδοντική κλινική πράξη 
που στηρίζεται στην τεκμηρίωση.

3 Αιτιολογία & θεραπεία της Κ.Γ.Δ. και γενετική 
προδιάθεση της αντίληψης του πόνου
Οι διαταραχές της κροταφογναθικής διάρθρωσης έχουν σύν-
θετη αιτιολογία. Η κατανόηση της αιτιολογίας αυτής για κάθε 
έναν ασθενή είναι σημαντική για την επιλογή της θεραπείας. 
Θα γίνει ανασκόπηση των ευρέων κατηγοριών των διαταρα-
χών αυτών και της θεραπείας τους. Τέλος, παρουσιάστηκε η 
έρευνα αιχμής γύρω από τους γενετικούς παράγοντες που 
εμπλέκονται στην αντίληψη του πόνου και της Κ.Γ.Δ.

3 Γενετικοί παράγοντες που επηρεάζουν την ΙΙΙης 
τάξεως σκελετική ανωμαλία
Οι κλινικοί ορθοδοντικοί εδώ και καιρό έχουν συνειδητο-
ποιήσει ότι όλες οι ορθοδοντικές ανωμαλίες ΙΙΙης τάξης δεν 
είναι οι ίδιες και η μέχρι σήμερα έρευνα από διαφορετικά 
ερευνητικά κέντρα ανά τον κόσμο έχει εμπλέξει διαφορετικά 
γονίδια όσον αφορά στην αιτιολογία τους. Πριν επιλέξουμε 
μια εξατομικευμένη θεραπεία για έναν τέτοιο ασθενή με 
σκοπό το βέλτιστο αποτέλεσμα, θα πρέπει να γνωρίζουμε 
ποιοι γενετικοί παράγοντες αφορούν τον συγκεκριμένο 
ασθενή, που μπορεί να επηρεάσουν την ανταπόκρισή του στη 
θεραπεία. Παρουσιάστηκε η σύγχρονη έρευνα στον τομέα 
αυτό, συμπεριλαμβανομένης και της δικής μας.

3 Γενετικοί παράγοντες που επηρεάζουν την ΙΙη τάξη, 2η 
κατηγορία σκελετική ανωμαλία και ολιγοδοντία
Πολλές έρευνες έχουν εντοπίσει μια αυξημένη συχνότητα 
οδοντικών ανωμαλιών σε ασθενείς με ορθοδοντική ανωμαλία 
ΙΙ/2, η οποία μπορεί να είναι οικογενής και έχει μοναδικές 
θέσεις δοντιών και χαρακτηριστικά προσώπου. Παρουσιάστηκε 
η τελευταία μας έρευνα στους γενετικούς παράγοντες που εν-
δέχεται να επηρεάζουν την ανάπτυξη αυτής της ανωμαλίας.

3 Επίδραση του γονιδίου της αρωματάσης στην 
αύξηση των γνάθων σε άρρενες εφήβους
H πρόγνωση της αύξησης της γνάθου κατά τη διάρκεια 
της εφηβείας μέχρι σήμερα βασίζεται σε συμπεράσματα 
από επιδημιολογικά στοιχεία του πληθυσμού ή από μέσους 
όρους υποκατηγοριών του πληθυσμού με διαφορετικά 
μορφολογικά χαρακτηριστικά. Παρουσιάστηκαν τα πρώτα 
στοιχεία για ένα γενετικό παράγοντα που σχετίζεται άμεσα 
με την κατά μέσο όρο διαφορά στην προσθοπίσθια αύξηση 
της γνάθου σε άρρενες εφήβους, μαζί με μια ανασκόπηση 
του τι απομένει να γίνει για να χρησιμοποιηθούν αυτά τα 
αποτελέσματα στην κλινική πράξη με σκοπό την πρόβλεψη 
της σωματικής αύξησης.

3 Οδοντική ανάπτυξη, δείκτης σωματικής μάζας και 
μεταβολικό σύνδρομο
Αρχικά, αναφέρθηκαν οι μέθοδοι προσδιορισμού της 
οδοντικής ηλικίας σε ένα αναπτυσσόμενο άτομο, καθώς 
και νέα δεδομένα σχετικά με σταθερές υπολογισμού της 
οδοντικής ηλικίας σε σχέση με την χρονολογική ηλικία, 
χρησιμοποιώντας τη μέθοδο Demirjian, η οποία είναι εύκο-
λη, ακριβής και σε ισχύ. Χρησιμοποιώντας τη μέθοδο αυτή, 
έγινε αντιδιαστολή μεταξύ των παιδιών που είναι υπό ιατρική 
περίθαλψη δημοσίων Ταμείων με αυτά που έχουνε ιδιωτική 
ιατρική περίθαλψη, ενώ αναλύθηκαν ο δείκτης σωματικής 
τους μάζας και η οδοντική τους ηλικία. Επίσης, έγινε ανα-
σκόπηση πάνω στη σχέση του δείκτη σωματικής μάζας, της 
παχυσαρκίας και στην επίδρασή τους στην ανάπτυξη του 
μεταβολικού συνδρόμου.

3 Οδοντιατρική αποκατάσταση στην Ορθοδοντική 
και Ορθογναθική χειρουργική σε περιπτώσεις με ατελή 
οστεογένεση και η επίδραση των διφωσφονικών
Η ατελής οστεογένεση είναι συνήθως συνδεδεμένη με συχνά 
κατάγματα οστών. Επιπλέον, μπορεί να επηρεάσει την αύξηση 
των γνάθων (καθώς συνήθως καταλήγει σε ορθοδοντική 
ανωμαλία ΙΙΙης τάξης), ενώ στις μισές από τις περιπτώ-
σεις συνυπάρχει ατελής οδοντινογενεσία. Συζητήθηκαν η 
περίθαλψη αυτών των ανθρώπων καθώς και η σημασία 
στην ορθοδοντική θεραπεία όταν παράλληλα λαμβάνουν 
διφωσφονικά ενδοφλεβίως.

3 Τελευταίες εξελίξεις στα αυτόδετα αγκύλια
Αν και δεν είναι νέα ανακάλυψη, η διάδοση αυτόδετων 
αγκίστρων έχει πρόσφατα αυξηθεί με διατύπωση ειδικών 
ισχυρισμών για τα πλεονεκτήματα της χρήσης τους. Έγινε 
ανασκόπηση των ισχυρισμών, των βιολογικών μηχανισμών 
που αναφέρονται ως η βάση για την ανταπόκριση που 
ισχυρίζονται πως έχουν, ενώ παρουσιάσθηκαν μελέτες 
με μάρτυρες που αναλύουν την απόκρισή τους. Τέλος, πα-
ρουσιάσθηκε μία ρεαλιστική ανάλυση κόστους της χρήσης 
αυτόδετων αγκίστρων σε αντιπαραβολή του κόστους των 
μηχανημάτων σε σχέση με την εξοικονόμηση δαπανών που 
οφείλονται στην αναφερόμενη εξοικονόμηση χρόνου που 
προκύπτει από την χρήση αυτόδετων αγκίστρων.

Ωρολόγιο πρόγραμμα ημερίδας
 08.�0-09.00 Εγγραφές
 09.00-09.40 Εξατομικευμένη ορθοδοντική θεραπεία. Οι 

γενετικές εξελίξεις στην κλινική ορθοδοντική
 09.40-10.25 Αιτιολογία & θεραπεία της Κ.Γ.Δ. και γενετική 

Πανοραμική άποψη αίθουσας Απονομή αναμνηστικής πλακέτας Καθ. 
James Hartsfield
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Πανελλήνιο Ορθοδοντικό Συνέδριο
Panhellenic Orthodontic Congress

Πληρ.: Μπουµπουλίνας 3, 106 82 Αθήνα, Τηλ.: 210 8227576
Info: 3 Bouboulinas str., 106 82 Athens - Greece, Tel.: +30 210 8227576
e-mail: info@eogme.gr

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΟΡΘΟ∆ΟΝΤΙΚΗΣ & ΓΝΑΘΟΠΡΟΣΩΠΙΚΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ & ΕΡΕΥΝΑΣ
GREEK ASSOCIATION FOR ORTHODONTIC STUDY & RESEARCH

ΜΕ ΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΗΣ ΟΡΘΟ∆ΟΝΤΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΥΠΡΟΥ
WITH THE COLLABORATION OF THE CYPRUS ORTHODONTIC SOCIETY

Πού οδεύει η Ορθοδοντική στον 21o αιώνα;
Quo Vadis in Orthodontics?

2010
Σεπτεμβρίου / September

24 - 26

Αθήνα

Hilton
Athens - Greece

24/9/2010
ΠΡΟΣΥΝΕΔΡΙΑΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ • PRE - CONGRESS SEMINAR

Dr. Jason Cope

26/9/2010
ΜΕΤΑΣΥΝΕΔΡΙΑΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ

POST - CONGRESS SEMINAR
Dr. Giuliano Maino

Αρχιτεκτονική κάτοψη στέγης Ε.Ο.Γ.Μ.Ε.

προδιάθεση της αντίληψης του πόνου
 10.25-11.05 Γενετικοί παράγοντες που επηρεάζουν την ΙΙΙης 

τάξεως σκελετική ανωμαλία
 11.05-11.�0 Διάλλειμα Καφέ
 11.�0-12.10 Γενετικοί παράγοντες που επηρεάζουν την ΙΙη 

τάξη, 2η κατηγορία σκελετική ανωμαλία και 
ολιγοδοντία

 12.10-1�.00 Επίδραση του γονιδίου της αρωματάσης στην 
αύξηση των γνάθων σε άρρενες εφήβους

προσωπική χειρουργική. Μέρος 1ο & 2ο
Καθ. David Turpin, Πανεπιστήμιο Washington, Η.Π.Α.
• Επισκόπηση των συστηµατικών βιβλιογραφικών ανασκο-

πήσεων µε κλινικό προσανατολισµό που υποβλήθηκαν για 
δηµοσίευση στο AJO-DO 

• Τί κάνουµε όταν δεν υπάρχει επιστηµονικά τεκµηριωµένη 
γνώση;

Καθ. David Carlson, Texas A&M Health Science Center, Η.Π.Α.
• Η εξέλιξη των θεωριών της κρανιοπροσωπικής αύξησης 

στον 21ο αιώνα
• Η θεραπεία οδοντοσκελετικών ανωµαλιών στην εποχή 

της Γενετικής
Καθ. Giuliano Maino, Πανεπιστήμιο Parma, Πανεπιστήμιο 
Ferrara & Πανεπιστήμιο Insubria, ITAΛΙΑ
Νέες προσεγγίσεις στη θεραπεία ανεωγµένης δήξης µε 
τεχνικές που χρησιµοποιούν σκελετική στήριξη

Κυριακή 26 Σεπτεμβρίου 2010
ΜΕΤΑΣΥΝΕΔΡΙΑΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ
Καθ. Giuliano Maino, Πανεπιστήμιο Parma, Πανεπιστήμιο 
Ferrara & Πανεπιστήμιο Insubria, ITAΛΙΑ
Ο ρόλος των µικροεµφυτευµάτων στη σύγχρονη Ορθοδοντική

Πρόγραμμα 11ου Π.Ο.Σ.

Στέγη Ε.Ο.Γ.Μ.Ε.
Αναδημοσιεύουμε από την εφημερίδα «Καθημερινή» κείμενο του Γιώργου Λιάλιου με τίτλο «Διασώζονται αρχιτεκτονικοί 
θησαυροί - Tριάντα δύο κτίρια, ανάμεσα στο Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο και τη Λ. Αλεξάνδρας, ανακηρύσσονται 
διατηρητέα» γιατί δικαιώνεται η επιλογή της περιοχής αγοράς της στέγης της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε., όχι μόνο ως συμφέρουσα από 
οικονομικής πλευράς.

“...Ένα σύνολο �2 κτιρίων, ανάμεσα στο Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο και τη Λεωφόρο Αλεξάνδρας, ανακηρύσσονται 
διατηρητέα από το Υπουργείο Περιβάλλοντος. Με τον τρόπο αυτό προστατεύεται μια περιοχή που αποτυπώνει την εξέλιξη 
του κέντρου της Αθήνας στα τέλη του 19ου και στο πρώτο μισό του 20ου αιώνα. Αξιοσημείωτο είναι ότι ο κύριος όγκος 

  Οδοντική ανάπτυξη, δείκτης σωματικής μάζας 
και μεταβολικό σύνδρομο

 1�.00-14.00 Γεύμα
 14.00-14.45 Οδοντιατρική αποκατάσταση στην Ορθοδοντική 

και Ορθογναθική χειρουργική σε περιπτώσεις 
με ατελή οστεογένεση και η επίδραση των 
διφωσφονικών

 14.45-15.25 Τελευταίες εξελίξεις στα αυτόδετα αγκύλια
15.25-  Συζήτηση

Παρασκευή 24 Σεπτεμβρίου 2010
ΠΡΟΣΥΝΕΔΡΙΑΚΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ
Αναπλ. Καθ. Jason Cope, Dallas, Η.Π.Α.
Συστηµατική προσέγγιση της ορθοδοντικής 
θεραπείας µε συνεργασία διαφορετικών 
µηχανισµών

Σάββατο 25 - Κυριακή 26 Σεπτεμβρίου 2010
ΣΥΝΕΔΡΙΟ
Αναπλ. Καθ. Jason Cope, Dallas, Η.Π.Α.

Ορθοδοντική θεραπεία µε συνεργασία διαφορετικών µη-
χανισµών
Καθ. James Hartsfield, Πανεπιστήμιο Kentucky, Η.Π.Α.
• Ο ρόλος της κληρονοµικότητας σε συνδυασµό µε την ορ-

θοδοντική θεραπεία στην απορρόφηση των ριζών
• Υπάρχει συσχέτιση µεταξύ ολιγοδοντίας και καρκίνου;
Δρ Derek Mahony, Randwick, ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
• Η αισθητική του χαµόγελου
• Αυτόδετα άγκιστρα: Yπάρχει επιστηµονική τεκµηρίωση;
Καθ. Riitta Suuronen, Πανεπιστήμιο Tampere & Πανεπιστήμιο 
Helsinki, ΦΙΛΑΝΔΙΑ
Ανάπλαση ιστών: Τελευταίες εξελίξεις στην στοµατογναθο-
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των διατηρητέων είναι κτίρια του Μεσοπολέμου, αλλά και 
μεταγενέστερες αστικές πολυκατοικίες, χαρακτηριστικά 
δείγματα της μετάβασης στη μοντέρνα αρχιτεκτονική.
Τα κτίρια βρίσκονται στην «περιοχή Μουσείου», από τη 
συμβολή της οδού Πατησίων με τη Λεωφόρο Αλεξάνδρας 
έως τον κήπο του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου (1� 
οικοδομικά τετράγωνα).
«Η περιοχή είναι πολύ ήρεμη και πολύ πιο ανθρώπινη από 
τα Εξάρχεια. Αυτός είναι και ο λόγος που κατοικείται ακό-
μα», δηλώνει η κ. Μάρω Αδάμη-Καρδαμίτση, καθηγήτρια 
στη Σχολή Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του Ε.Μ.Π. Η περιοχή 
του Μουσείου δημιουργήθηκε στα τέλη του 19ου αιώνα και 
στις αρχές του 20ου. Σταθμός στην εξέλιξή της υπήρξε η 
ίδρυση του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου (1866-1888) 
και του Πολυτεχνείου (1861-1876), που προσέδωσαν στην 
περιοχή γόητρο και σύντομα τη μετέτρεψαν από εξοχική σε 
περιοχή κατοικίας για τη μεσοαστική και μεγαλοαστική τάξη. 
«Πρόκειται για μια περιοχή που ουσιαστικά δημιουργήθηκε 
στις αρχές του 20ου αιώνα και τη δεκαετία του ‘50 θεω-
ρούνταν ακόμα «φρέσκια», εξηγεί η κ. Αδάμη-Καρδαμίτση. 
«Σταδιακά η περιοχή Μουσείου έγινε μια διακριτή γειτονιά, 
όπως η Νεάπολη και τα Εξάρχεια».
Τον ιδιαίτερο χαρακτήρα της περιοχής ορίζουν όχι τόσο τα 
νεοκλασικά, αλλά οι συχνά παραγνωρισμένες πολυκατοικίες 
του Μεσοπολέμου. Κύρια χαρακτηριστικά τους, ο ορθολο-
γισμός, η λειτουργικότητα και η έντονη ογκοπλαστική δια-
μόρφωση: κτίρια απλά, χωρίς διάκοσμο που παρουσίασαν 
ένα νέο γεωμετρικό πρότυπο στην κατοικία, αξιοποιώντας 
τις νέες κατασκευαστικές δυνατότητες που έδωσε η χρήση 
οπλισμένου σκυροδέματος.
Αφορμή για τη μελέτη της περιοχής από το Υπουργείο Πε-
ριβάλλοντος ήταν η αίτηση για κατεδάφιση ενός τριώροφου 
κτιρίου του Μεσοπολέμου (Μετσόβου 21). Η αίτηση απορρί-
φθηκε από την Επιτροπή Αρχιτεκτονικού Ελέγχου (ΕΠ.Α.Ε) το 
2006 «διότι (το κτίριο) αποτελεί δείγμα της αρχιτεκτονικής 
του Μεσοπολέμου και αποτελεί σύνολο με τα όμορα». Κα-
τόπιν το τμήμα Παραδοσιακών Οικισμών του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος ανέλαβε να πραγματοποιήσει αυτοψία στην 
περιοχή και κατέγραψε �2 αξιόλογα κτίρια.
Αφού παρέμεινε για μερικά χρόνια στα συρτάρια του (τέως) 
ΥΠΕΧΩΔΕ, η απόφαση τελικά υπεγράφη προ ολίγων ημερών 
και πλέον αναμένει τη δημοσίευσή της στην Εφημερίδα της 
Κυβερνήσεως...”

Χαιρετισμός Προέδρου Ε.Ο.Γ.Μ.Ε.
Το 12ο Πανελλήνιο Συνέδριο της Ο.Ο.Ε. & Ο.Ε.Β.Ε. με την συμ-
μετοχή του Επαγγελματικού Συλλόγου Ορθοδοντικών Ελλάδος 
πραγματοποιήθηκε στις 12-1� Δεκεμβρίου 2009. Ο Πρόεδρος 
της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. Δρ Γεράσιμος Αγγελόπουλος προσκλήθηκε από 
τις διοργανώτριες εταιρείες να απευθύνει χαιρετισμό, τον 
οποίο και εκφώνησε ο Δρ Βασίλης Μυλωνάς:

Kύριοι Πρόεδροι της Ο.Ε.Ε., της Ο.Ε.Β.Ε., του Ε.Σ.Ο.Ε., 
ακαδημαϊκοί δάσκαλοι, αγαπητοί συνάδελφοι, αγαπητοί 
φίλοι, honored invited speakers and attendees ανειλημμένη 
υποχρέωση δεν μου επιτρέπει να παραβρεθώ στο Συνέδριο 
των Εταιρειών σας που διοργανώνεται στην ΝΥΜΦΗ ΤΟΥ 
ΘΕΡΜΑΪΚΟΥ την γοητευτική Θεσσαλονίκη.
Αντ’ έμού παρακάλεσα τον Μακεδόνα Πρόεδρο του 11ου 
Π.Ο.Σ. να αναγνώσει τον χαιρετισμό μου.
Βρισκόμαστε σε περίοδο οικονομικής κρίσης και τα δύσκολα 
έρχονται, γεγονός που μας υποχρεώνει να παραβλέπουμε 
τα μικρά και μας υπαγορεύει να υπηρετούμε τα μεγάλα.
Σε αυτήν την κατεύθυνση αξιοποιώντας το αποθεματικό 
της Εταιρείας μας και χάρις στην οικονομική συνεισφορά 
πολλών μελών μας προβήκαμε στην αγορά νέας στέγης 
στη καρδιά της Αθήνας και ολοκληρώνουμε σύντομα την 
ανακαίνιση της.
Σχεδόν μονότονα αναφερόμαστε όλοι στην επιθυμία της 
πλειοψηφίας των Ορθοδοντικών της Χώρας μας για μία 
ενιαία Ορθοδοντική Εταιρεία.
Μία ενοποίηση όμως για να υλοποιηθεί πρέπει να γίνει αυ-
τοβούλως με την αυθόρμητη διάθεση των συμβαλλομένων, 
χωρίς να μειώνεται κανείς. Και όπως έχω και στο παρελθόν 
αναφέρει αυτό μπορεί να γίνει μόνο όταν δεχθούμε τα 
θετικά κάθε Εταιρείας σαν κεφάλαιο προς αξιοποίηση για 
το κοινό σκοπό.
Καμία Εταιρεία δεν μπορεί να διεκδικήσει να θέσει τις άλλες 
υπό την σκέπη της γιατί κανείς που σέβεται τον εαυτό του 
και την ιστορία του δεν μπορεί αυτοβούλως να προβεί σε 
αυτοκατάργηση του. Πρέπει να μας αρκέσει ότι οι Εταιρείες 
μας έγραψαν όλες μαζί την δική τους ιστορία και κλείνοντας 
τον ιστορικό τους κύκλο προχώρησαν στην δημιουργία ενός 
ενιαίου μεγαλύτερου και ισχυρότερου φορέα. Η συνέχεια της 
κάθε Εταιρείας μάλιστα μπορεί να καταγραφεί στο νέο κατα-
στατικό, ενώ τα περιουσιακά στοιχεία μπορεί να καταγραφούν 
ως η «προίκα» της κάθε Εταιρείας στη νέα, ενώ τέλος ένα 
νέο όνομα μπορεί να διατηρήσει στοιχεία των ονομάτων των 
ιστορικών Εταιρειών. 
Είναι αλήθεια ότι μία απόφαση σαν την παραπάνω χρειάζεται 
τόλμη που όμως είμαστε βέβαιοι δεν λείπει από κανέναν μας.
Με αυτές τις αισιόδοξες σκέψεις και την δέσμευση για νηφά-
λια και ανοιχτή προσέγγιση σας ευχόμαστε κάθε επιτυχία στις 
εργασίες του συνεδρίου σας και σας προσκαλούμε στο 11ο 
Π.Ο.Σ. που θα γίνει στο ξενοδοχείο Hilton στην Αθήνα από τις 
24-26 Σεπτεμβρίου 2010 με ομιλητές όπως οι David Carlson, 
James Hatrtsfield, Riitta Suuronen, Derek Mahony, David Turpin 
και άλλοι. Θα προηγηθεί προσυνεδριακό σεμινάριο με θέμα 
τα Μίνι-Ορθοδοντικά Εμφυτεύματα από τον Dr. Jason Cope 
και μετασυνεδριακό με τον Dr. Guiliano Maino.
Αγαπητοί συνάδελφοι, Honored invited speakers and 
attendees we wish you a nice stay in Greece.
Γεράσιμος Αγγελόπουλος
Πρόεδρος Ε.Ο.Γ.Μ.Ε.

Πανοραμική άποψη της περιοχής του Μουσείου
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Προληπτικό πρόγραμμα Πάρου
Mετά τη συνεχή επιστημονική και κοινωνική 
δραστηριότητα της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. σε προληπτι-
κά προγράμματα σε διάφορους δήμους, ο 
Δήμος Πάρου προτίθεται να διοργανώσει 

πρόγραμμα προληπτικού ορθοδοντικού 
ελέγχου στα σχολειά της πρωτοβάθμι-
ας και δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
των νήσων Πάρου και Αντίπαρου σε 
συνεργασία με την Ε.Ο.Γ.Μ.Ε.
Όσοι από τους Ορθοδοντικούς που 
ανήκουν στον Οδοντιατρικό Σύλλογο 
Κυκλάδων επιθυμούν να συμμετέχουν 
εθελοντικά στο προληπτικό πρόγραμμα, 
μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή στη 
διεύθυνση info@eogme.gr ή μέσω fax 
στo 210-825�176. Απαραίτητες προα-
παιτούμενες διαδικασίες είναι η έγκριση 

από το Υπουργείο Παιδείας και η Αιγίδα του τοπικού Οδοντιατρι-
κού Συλλόγου ώστε να προχωρήσει απρόσκοπτα η διαδικασία 
εφαρμογής του ανωτέρω προληπτικού προγράμματος.

Το Δ.Σ. της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. συνεδριάζειΤο Δ.Σ. της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. συνεδριάζει
Ημερήσια διάταξη 13-7-2009

Θέμα: Έγκριση πρακτικών της 29-6-2009
Αρχικά εγκρίθηκαν τα πρακτικά της συνεδρίασης του Δ.Σ. 
της 29ης Ιουνίου 2009.
Θέμα: Πορεία 11ου Πανελλήνιου Ορθοδοντικού Συνεδρίου.
Συζητήθηκε διεξοδικά το προτεινόμενο συμβόλαιο του 
ξενοδοχείου Caravel & Hilton και συμφωνήθηκαν οι τρο-
ποποιήσεις που πρέπει να γίνουν ώστε να υπογραφεί μετά 
από την εισήγηση του Β. Μυλωνά και της Ο. Μπουλούχου. 
Αποφασίσθηκε να προταθεί στην Οργανωτική Επιτροπή του 
11ου Π.Ο.Σ. οι Giuliano Maino ή Hugo De Clerk να κάνουν 
προσυνεδριακό ή μετασυνεδριακό σεμινάριο. Ακόμη, προ-
τάθηκε στον Γ. Αγγελόπουλο να προσκαλέσει τον διευθυντή 
του Ορθοδοντικού Τμήματος του Toronto ως ομιλητή και 
εφόσον υπάρξει χώρος την Εταιρεία «Speed» να συμμετά-
σχει ως εκθέτης στο 11ο Π.Ο.Σ. Ακόμη, η Ο. Μπουλούχου 
θα ολοκληρώσει στο προσεχές διάστημα τις προσκλήσεις 
για τους υπόλοιπους προσκεκλημένους ομιλητές.
Θέμα: Παρέμβαση στην Ε.Ο.Ο. για ενσωμάτωση της «Κο-
στολόγησης Ορθοδοντικών Πράξεων»
Έγινε παρέμβαση στην Ε.Ο.Ο., αλλά ενημερωθήκαμε ότι δεν 
περιελήφθη στην ημερήσια διάταξη του Δ.Σ. της Ε.Ο.Ο. την 
10-7-2009 το θέμα της ενσωμάτωσης του κοστολογίου των 
«ορθοδοντικών πράξεων» στην συνολική εργασία της.
Θέμα: Ολοκλήρωση αξιολόγησης προσφορών ανακαίνισης 
της στέγης της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε.
Ανέλαβε ο Γεν. Γραμματέας την διαπραγμάτευση των 
δύο κύριων εργολάβων για την ανακαίνιση της «στέγης». 
Προσφορές που αφορούσαν μικρά τμήματα του έργου και 
έπρεπε να γίνει συντονισμός από το Δ.Σ. απορρίφθηκαν.

Ημερήσια διάταξη 7-9-2009

Θέμα: Έγκριση πρακτικών της 13-7-2009
Αρχικά εγκρίθηκαν τα πρακτικά της συνεδρίασης του Δ.Σ. 

της 1�ης Ιουλίου 2009.
Θέμα: Πορεία 11ου Πανελλήνιου Ορθοδοντικού Συνεδρίου
Προγραμματίσθηκε συνάντηση της οργανωτικής επιτροπής 
το Σάββατο 19-9-2009 στο πλαίσιο της διημερίδας του Δρ 
Domingo Martinez. Ζητήθηκε να αποσταλεί από το γραφείο που 
ανέλαβε την γραμματειακή υποστήριξη, την C.T.M., σύμφωνο συ-
νεργασίας προς υπογραφή και τα δίγλωσσα δελτία συμμετοχής 
για τελική αξιολόγηση. Αναμένεται οριστική απάντηση από την 
�Μ για ανάληψη χορηγίας του Προσυνεδριακού Σεμιναρίου.
Θέμα: Συζήτηση & λήψη απόφασης για τις αλλαγές στην 
εσωτερική διαμόρφωση της «στέγης»
Αποφασίσθηκε να ζητηθούν προσφορές για αλουμινένιο 
ρολό στην εξωτερική μπαλκονόπορτα της πρόσοψης και για 
τις εσωτερικές πόρτες. Κατοχυρώθηκε η χρησιμοποίηση του 
συνεργείου μαρμάρων που μειοδότησε για την πρόσθεση 
των μαρμάρων δαπέδου και γυάλισμά τους.
Θέμα: Προγραμματισμός ημερομηνιών των τριών (3) Study 
Clubs της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. για το Β΄ εξάμηνο 2009
Να γίνει ενημέρωση για την σύγκλιση της ομάδας «Γλωσ-
σικής Ορθοδοντικής» στις 10-10-2009, της ομάδας «Συ-
νεργασία Ορθοδοντικής με άλλα γνωστικά αντικείμενα 
της Οδοντιατρικής» στις 21-11-2009 και τέλος ανέλαβε 
ο Γεν. Γραμματέας να προτείνει ανάληψη της θέσης του 
Προέδρου της ομάδας «Νέες τεχνολογίες και Υλικά» πριν 
προγραμματισθεί συνάντηση της ομάδας αυτής.
Θέμα: Συζήτηση και λήψη απόφασης για την έκδοση ή μη 
Ημερολογίου του 2010
Αποφασίσθηκε ομόφωνα η έκδοση του ημερολογίου 2010.
Θέμα: Ενημέρωση για το «Πρόγραμμα Προληπτικού Ορθο-
δοντικού Ελέγχου» Ανάβρας Μαγνησίας
Ενημερώθηκε το Δ.Σ. για την εκτέλεση του προγράμματος 
«Προληπτικού Ορθοδοντικού Ελέγχου». Στάλθηκαν ευχαρι-
στήριες επιστολές στους συμμετέχοντες Ορθοδοντικούς και 
στους λοιπούς συντελεστές του προγράμματος.

Ημερήσια διάταξη 12-10-2009

Θέμα: Έγκριση πρακτικών της 7-9-2009
Αρχικά εγκρίθηκαν τα πρακτικά της συνεδρίασης του Δ.Σ. 
της 7ης Σεπτεμβρίου 2009.
Θέμα: Συζήτηση και λήψη απόφασης για τις εκκρεμείς αι-
τήσεις του Μεγκουσίδη Ιωάννη και του Χαραλαμπίδη Αδάμ 
ως τακτικά μέλη
Έγινε εισήγηση επί των αιτήσεων εγγραφής των νεοεισερ-
χόμενων μελών Ιωάννη Μεγκουσίδη και Αδάμ Χαραλαμπίδη 
από τον Γεν. Γραμματέα. Έγιναν ομόφωνα δεκτοί αμφότεροι 
ως τακτικά μέλη.
Θέμα: 11ο Πανελλήνιο Ορθοδοντικό Συνέδριο
Προγραμματίσθηκε συνάντηση της Οργανωτικής Επιτροπής 
για το Σάββατο 14/11/09 στο πλαίσιο της διημερίδας του 
Νοεμβρίου μετά τη λήξη της απογευματινής συνεδρίας. 
Θα γίνει ενημέρωση των προσκεκλημένων ομιλητών για 
αποστολή βιογραφικών, φωτογραφιών και περιλήψεων 
εισηγήσεών τους. Ανέλαβε ο Ταμίας κ. Γ. Δαμανάκης να 
επιλέξει ένα διαφορετικό χώρο για το μετασυνεδριακό σε-
μινάριο την 26/9/2010, να ενημερωθεί τόσο ο χορηγός 
κ. Τζιβελέκας για την αλλαγή του εκθεσιακού του χώρου 
κατά τη διάρκεια του μετασυνεδριακού σεμιναρίου όσο και 
το συνεργείο των οπτικοαουστικών για τη μεταφορά της 
καμπίνας διερμηνείας.
Θέμα: Ενημέρωση για τις εργασίες στα νέα γραφεία της 
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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ Ε.Ο.Γ.Μ.Ε.

Εταιρείας
Προκρίθηκε η αλλαγή του συνεργείου για τα αλουμίνια, λόγω 
αργοπορίας του μειοδότη, με επιβάρυνση, μετά την εκ νέου 
διαπραγμάτευση με την Εταιρεία του κ. Δαμανάκη, με το ποσό 
των 50€. Ολοκληρώθηκαν η τοποθέτηση πλακιδίων στο W.C. 
και των μαρμάρων δαπέδου. Τέλος, ανατέθηκαν τα ξυλουργικά 
στον μειοδότη κ. Χριστόφορο Μανιαδάκη με παραγγελία και 
παράδοση κατά τμήματα της συνολικής κατασκευής.
Θέμα: Προγραμματισμός ημερίδων 2010
Ανέλαβε ο πρόεδρος κ. Γ. Αγγελόπουλος να προτείνει εκτός 
των άλλων στους Δρ Derek Mahony και αντιστοίχως στην Δρ 
Monica Palmer σε πιθανές ημερομηνίες διεξαγωγής ημερί-
δων στο πλαίσιο του επιστημονικού προγράμματος 2010.
Θέμα: Ομάδες Μελέτης
Στις 21/11/2009 θα συγκληθεί η ομάδα μελέτης «Συνερ-
γασία Ορθοδοντικής με άλλα γνωστικά αντικείμενα της 
Οδοντιατρικής» με ομιλητές την Σταματία Ματούλα και τον 
Γεράσιμο Αγγελόπουλο στο ιατρείο του και ώρα 10 π.μ.

Ημερήσια διάταξη 9-11-2009

Θέμα: Έγκριση πρακτικών της 12-10-2009
Αρχικά εγκρίθηκαν τα πρακτικά της συνεδρίασης του Δ.Σ. 
της 12ης Οκτωβρίου 2009.
Θέμα: 11ο Πανελλήνιο Ορθοδοντικό Συνέδριο
Θα πραγματοποιηθεί σύγκλιση της Οργανωτικής Επιτροπής 
(Ο.Ε.) το Σάββατο 14/11/2009 για επιμερισμό αρμοδιο-
τήτων. Εγκρίθηκε το εικαστικό του 11ου Π.Ο.Σ. Ανέλαβε 
η Ουρανία Μπουλούχου, επίσης, να επικοινωνήσει με 
συναδέλφους ώστε να διευρυνθούν οι επιτροπές του 11ου 
Π.Ο.Σ., και να ενημερώσει την Ο.Ε. Τέλος, να ζητηθούν 
από όσους προσκεκλημένους ομιλητές δεν έχουν αποστεί-
λει βιογραφικό και την περίληψη παρουσίασής τους να τ’ 
αποστείλουν άμεσα.
Θέμα: Ενημέρωση για τις εργασίες στα νέα γραφεία της 
Εταιρείας
Ο Γεν. Γραμματέας ενημέρωσε ότι έχουν παραγγελθεί τα 
αλουμίνια και οι εσωτερικές πόρτες. Αμέσως μετά την το-
ποθέτηση των αλουμινίων θα ολοκληρωθεί η ψευδοροφή 
και θα τοποθετηθεί το έπιπλο της κουζίνας.
Θέμα: Συζήτηση και λήψη απόφασης για την πρόταση δη-
μιουργίας «Τομέα συναδελφικής υποστήριξης και μέριμνας 
για αιφνίδια συμβάντα»
Συζητήθηκε η πρόταση για δημιουργία «Τομέα συναδελφικής 
υποστήριξης και μέριμνας για αιφνίδια συμβάντα» αλλά 
δεν έγινε λήψη απόφασης προκειμένου να αποσταλούν 
διευκρινήσεις από την συντακτική επιτροπή προς το Δ.Σ. για 
επιμέρους θέματα.
Θέμα: Ενημέρωση για την εξέλιξη της δικαστικής υπόθεσης 
«Ευάγγελου Βιάζη»
Την Πέμπτη, 5/11/2009, εξετάσθηκαν οι μάρτυρες στην 
αγωγή Ευάγγελου Βιάζη κατά Βασίλειου Σταθόπουλου ως 
τέως Προέδρου της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. Από την πλευρά της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. 
εξετάσθηκε ως μάρτυρας ο κ. Γιώργος Δαμανάκης.

Ανάληψη πρωτοβουλίας για μέριμνα αιφνιδίων 
συμβάντων
Μετά από απόφαση του Δ.Σ. της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. παραθέτουμε 
την επιστολή του κ. Παύλου Τσίμα, στο οποίο ανατέθηκε η 
καταγραφή της έρευνας, σχετικά με την σωστή μέριμνα και 

διαχείριση αιφνιδίων συμβάντων. Όπως όλοι γνωρίζουμε, 
έχουν προκύψει στο παρελθόν αιφνίδια συμβάντα λόγω θανά-
του συναδέλφων ή μακροχρόνιας απουσίας από την εργασία 
που αποτελέσαν πρόβλημα στην διαχείριση των ασθενών.
Σε εφαρμογή της παραπάνω απόφασης συνεστήθη εισηγητι-
κή επιτροπή αποτελούμενη από τους Παύλο Τσίμα, Κατερίνα 
Δούμα και Δήμητρα Καρδαρά. 
Η επιτροπή, αφού συνεδρίασε και συζήτησε εκτενώς τις παραμέ-
τρους του θέματος, κατέληξε στις προτάσεις που ακολουθούν, 
τις οποίες και εισηγείται στο Δ.Σ. για περαιτέρω αξιοποίηση. 
Ολόκληρη η εισήγηση παρατίθεται προς διαβούλευση με τα 
μέλη της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. και οποιασδήποτε του Δ.Σ. της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. 
εγγράφως στην ηλεκτρονική διεύθυνση info@eogme.gr είτε με 
αποστολή στην διεύθυνση: Κυβέλης 1, Αθήνα 10682.

Η εισήγηση για μέριμνα αιφνίδιων συμβάντων προτεινει
1. Τη δημιουργία φορέα στους κόλπους της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. 
με την ονομασία «Τομέας Συναδελφικής Υποστήριξης 
και Μέριμνας για Αιφνίδια Συμβάντα» με αντικείμενο την 
παροχή υποστήριξης σε συναδέλφους και σε οικογένειες 
συναδέλφων που πλήττονται από έκτακτα συμβάντα, τα οποία 
υποχρεώνουν στην αιφνίδια και οριστική ή προσωρινή δια-
κοπή της επαγγελματικής δραστηριότητας του ορθοδοντικού 
(θάνατος, ανικανότητα προς εργασία, αναγκαστική αιφνίδια 
διακοπή ασκήσεως επαγγέλματος).
2. Τη στελέχωση του παραπάνω Τομέα με επιτροπή που 
θα αποτελείται: από δύο μέλη του Δ.Σ. της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε., τον 
Αντιπρόεδρο και τον Ταμία και τρεις συναδέλφους μέλη 
της Εταιρείας, που θα επιλέγονται από το Δ.Σ. ανάμεσα σε 
εθελοντές. Η επιτροπή θα έχει θητεία με διάρκεια παράλληλη 
με εκείνη του Δ.Σ. και θα ενεργοποιείται, σε περίπτωση Αιφ-
νίδιου Συμβάντος που θα προκύψει σε μέλος της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. 
το οποίο θα συμμετέχει στο πρόγραμμα.
�. Τη δημοσιοποίηση της δημιουργίας του παραπάνω φορέα 
στα μέλη της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. και την πρόσκληση προς αυτά συμμε-
τοχής σε εθελοντική βάση, με τη δέσμευση αμοιβαίας παρο-
χής και λήψης υποστήριξης, τη στιγμή που θα απαιτηθεί. 
4. Την καταβολή από τους συμμετέχοντες στο πρόγραμμα, 
μικρής οικονομικής επιβάρυνσης στα πλαίσια της ετήσιας 
συνδρομής τους προς την Εταιρεία, προκειμένου να δημιουρ-
γηθεί λογαριασμός για την οικονομική κάλυψη απαιτήσεων 
που θα προκύψουν κατά την εφαρμογή του προγράμματος.
5. Την τήρηση των ακολούθων διαδικασιών μετά την πλη-
ροφόρηση Αιφνίδιου Συμβάντος:
α. Τα μέλη της επιτροπής που στελεχώνουν τον «Τομέα Συ-
ναδελφικής Υποστήριξης και Μέριμνας για Αιφνίδια Συμβά-
ντα», ενημερώνονται από τον Γραμματέα της Εταιρείας για το 
Αιφνίδιο Συμβάν, προκειμένου να αναλάβουν ενέργειες.
β. Ο Αντιπρόεδρος της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. που συμμετέχει και σαν μέλος 
στην επιτροπή, επικοινωνεί με τον ορθοδοντικό που υπέστη το 
συμβάν ή με την οικογένειά του, για να ανακοινώσει ότι η Εταιρεία 
είναι πρόθυμη και προετοιμασμένη για την ανάληψη πρωτο-
βουλιών υποστήριξης των υποχρεώσεων του ορθοδοντικού και 
μέριμνας για τους ασθενείς, εφ’ όσον αυτό είναι επιθυμητό.
γ. Σε καταφατική απάντηση, η επιτροπή ενημερώνει τους 
συναδέλφους που συμμετέχουν στο πρόγραμμα και αναζητεί 
μεταξύ τους εκείνους οι οποίοι θα αναλάβουν την συνέχιση 
της θεραπείας των ασθενών του πληγέντος ορθοδοντικού.
δ. Με την συνεργασία των βοηθών του ιατρείου και της οικο-
γένειας, η επιτροπή ενημερώνει τους ασθενείς για το αιφνίδιο 
συμβάν και τους προτείνει την παραπομπή και συνέχιση της 
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Τα μέλη της Εισηγητικής Επιτροπής
Παύλος Τσίμας, Κατερίνα Δούμα, Δήμητρα Καρδαρά

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ Ε.Ο.Γ.Μ.Ε.

Τελετή Έναρξης 7ου I.O.C.

θεραπείας τους σε συνεργαζόμενα ιατρεία συναδέλφων, με 
τους ίδιους όρους που ίσχυαν μέχρι την επέλευση του αιφνί-
διου συμβάντος. Παράλληλα, διαβεβαιώνει τους ασθενείς ότι 
η όλη διαδικασία παραπομπής και η συνέχεια της θεραπείας, 
θα τελεί υπό την εποπτεία της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε., στην οποία και θα 
μπορούν να απευθύνονται για τυχόν προβλήματα. 
ε. Οι συνάδελφοι που θα αναλαμβάνουν την συνέχεια της θερα-
πείας, θα αποφασίζουν κατά την κρίση τους τον τρόπο ολοκλή-
ρωσής της, έχοντας και την ευθύνη γι αυτό, σύμφωνα με τους 
κανόνες που διέπουν την ορθοδοντική τέχνη και επιστήμη.
στ. Σε περίπτωση αδυναμίας προσδιορισμού των οικονο-
μικών διακανονισμών μεταξύ ασθενών και πληγέντος ορ-
θοδοντικού, ή αμφισβήτησης ή κακοπιστίας εκ μέρους των 
ασθενών σε ότι αφορά τις οικονομικές τους υποχρεώσεις 
και την συνέχεια τους προς τον αναλαμβάνοντα ορθοδοντι-
κό, η Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. θα καλύπτει οικονομικά τον τελευταίο, για τα 
έξοδα της θεραπείας που υπολείπεται, από το απόθεμα του 
σχετικού λογαριασμού για τα Αιφνίδια Συμβάντα.
ζ. Αν και όπου απαιτείται, η επιτροπή θα διαμεσολαβεί για 
τη διευθέτηση διαφορών και οικονομικών οφειλών προς 
τρίτους (προμηθευτές, οδοντοτεχνίτες, προσωπικό κ.λ.π.) 
εφ΄ όσον οι ενδιαφερόμενοι το επιθυμούν.
η. Η οικογένεια του πληγέντος ορθοδοντικού, θα ενημερώ-
νεται από την Εταιρεία για τις υποχρεώσεις προς τις Διοικη-
τικές, Φορολογικές, Ασφαλιστικές και άλλες Αρχές, καθώς 
και για τα δικαιώματά και τις παροχές που την αφορούν.

6. Είναι ευνόητο ότι τα παραπάνω έχουν κυρίως εφαρμογή στις 
περιπτώσεις που ο ίδιος ο ορθοδοντικός που υπέστη το συμβάν 
δεν βρίσκεται στη ζωή, ή αγνοείται, ή η κατάσταση της υγείας 
του δεν του επιτρέπει ανάληψη ενεργειών και καταλογισμό. Στην 
περίπτωση όμως που υπάρχει η φυσική του παρουσία και η σωμα-
τική και πνευματική υγεία του το επιτρέπουν (π.χ. μερική αναπηρία), 
τότε ο «Τομέας Συναδελφικής Υποστήριξης και Μέριμνας για 
Αιφνίδια Συμβάντα» θα αναλάβει ενέργειες μόνον εφ’ όσον 
ζητηθούν από τον ίδιο, ο οποίος και θα τις συντονίζει.
7. Εξετάστηκε η περίπτωση, να συνεχίζονται οι θεραπείες 
των ασθενών στον χώρο του ιατρείου του πληγέντος ορθο-
δοντικού από τους αναλαμβάνοντες συναδέλφους, η οποία 
και απερρίφθη διότι προσκρούει σε νομικά, φορολογικά και 
διοικητικά εμπόδια. 

Το 7ο Διεθνές Ορθοδοντικό Συνέδριο έλαβε χώρα στο 
Σύδνεϋ της Αυστραλίας από 6 έως 9 Φεβρουαρίου 2010. 
Στο συνέδριο (που διεξάγεται κάθε 5 χρόνια) αυτό παρευ-
ρέθηκαν περίπου 4700 σύνεδροι (ορθοδοντικοί, βοηθητικό 
προσωπικό και συνοδά μέλη), εκ των οποίων περισσότεροι 
από 2.200 ήταν οι ορθοδοντικοί. Η συμμετοχή από την 
Ελλάδα ήταν 26 συνάδελφοι: οι Αγγελάκης Δημοσθένης, 
Αθανασίου Αθανάσιος, Αλμπάνη Κωνσταντίνα, Βαχλιώτη 

Φωτεινή, Γερογιάννη Ιφιγένεια, Ζαφειριάδης Αναστάσιος, 
Ιωαννίδου-Μαραθιώτου Ιουλία, Καναβάκης Μιχαήλ, Κανα-
ρέλης Παναγιώτης, Καραμούζος Ανδρέας, Κεχαγιάς Σπύρος, 
Κλαμπάνη Μαύρα, Κόκκας Αλέξανδρος, Κολοκυθά Όλγα, 
Κουμπιά Ευφημία, Λύκου Ελένη, Μακεδόνας Δημήτριος, 
Μαρκοβίτση Ελένη, Πάνος Περικλής, Παπαδόπουλος Μό-
σχος, Παραδείσης Κωνσταντίνος, Ράδου Νίκη, Σκουλαρίκης 
Παναγιώτης, Στάμου Εύη, Τοπουζέλης Νικόλαος και Χατζηνι-

ΝΕΑ ΑΛΛΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ

7ο Διεθνές Ορθοδοντικό Συνέδριο
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ΝΕΑ ΑΛΛΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ

κήτα Χριστίνα. Οι μεγαλύτε-
ρες εθνικές εκπροσωπήσεις 
του διεθνούς Συνεδρίου 
ήταν από τις ορθοδοντικές 
εταιρείες της Αυστραλίας και 
των Η.Π.Α. Περισσότεροι από 
�00 ομιλητές παρευρέθηκαν 
προσκεκλημένοι ή μη.

Συνάντηση των προέδρων 
των  Ορθοδοντ ι κών 
Εταιρειών της W.F.O. 
Η υπεύθυνη δημοσίων σχέ-
σεων και μέλος του Δ.Σ., κα 
Εύη Στάμου εκπροσώπησε 
την Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. στη συνάντηση 
της Γενικής Συνέλευσης της 
W.F.O. (World Federation of 
Orthodontists) που έγινε στις 
4 Φεβρουαρίου στο Σύδνεϋ 
της Αυστραλίας. 
Στη συνάντηση αυτή, εξε-
λέγη η νέα εκτελεστική επι-
τροπή της W.F.O. για το 
διάστημα 2010 έως 2015, 
παρουσιάσθηκε ο οικονο-
μικός απολογισμός και ο 
διοικητικός απολογισμός από 
τον Γεν. Γραμματέα Dr. W. 
DeKock. Ακόμη, έγινε τιμητική 
αναγνώριση των μελών της 
εκτελεστικής επιτροπής που 

αποχώρησε και εξελέγη η καινούρια 
εκτελεστική επιτροπή της W.F.O. Tα 
μέλη που εκλεχτήκαν είναι:
Aπό Ευρώπη:
οι Τhierry M. De Coster (Βέλγιο) & Αllan 
R. Thom (M. Βρετανία)
Από Βόρεια Αμερική:
οι Thomas L. Ahman (Η.Π.Α.), F. 
Amanda Maplethorp (Καναδάς) & 
David L. Turpin (Η.Π.Α.)
Από Ωκεανία:
ο Himawan Halim (Ινδονησία)
Από Αφρική και Μέση Ανατολή:
ο Joseph Bouserhal (Λίβανο)

Από Κεντρική και Ανατολική Ασία:
οι Keiji Moriyama (Ιαπωνία) & Somchai Satravaha (Ταϊλάνδη)
Από Κεντρική και Νότια Αμερική: ο Kurt Faltin, Jr. (Βραζιλία)
Όσον αφορά τις αλλαγές του καταστατικού, αποσύρθηκε 
η αλλαγή για το άρθρο 6 που είχε προγραμματιστεί στην 
ημερήσια διάταξη και αφορούσε την ένταξη μιας δεύτερης ή 
τρίτης Ορθοδοντικής Εταιρείας από κάποια χώρα μέλος στη 
W.F.O. Η W.F.O. πρότεινε ότι, για να γίνει δεκτή μια δεύτερη 
ορθοδοντική εταιρεία από μία χώρα, θα πρέπει να πληρεί 
τρεις (�) προϋποθέσεις μια εκ των οποίων ήταν η απαίτηση 
να έχει τουλάχιστον εγγεγραμμένα 50 μέλη. Η Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. 
αντιπρότεινε στην τροποποίηση του άρθρου 6 §1, ότι για να 
γίνει μια ορθοδοντική εταιρεία δεκτή θα πρέπει να ληφθεί 
ως κριτήριο όχι ένας συγκριμένος αριθμός εγγεγραμμέ-

νων ορθοδοντικών αλλά ποσοστό ορθοδοντικών γιατί η 
κάθε χώρα έχει διαφορετικό δυναμικό συναδέλφων. Οι 
μεγαλύτερες χώρες με πολύ περισσότερους ορθοδοντικούς 
δεν μπορούν να έχουν τα ίδια κριτήρια με μια μικρή χώρα 
με λίγους ορθοδοντικούς. Η πρόταση της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. ήταν: 
για να γίνει δεκτή μια εταιρεία στη W.F.O. θα πρέπει να έχει 
τουλάχιστον εγγεγραμμένους το 25% των ενεργών ορθο-
δοντικών της χώρας που θα τεκμηριώνεται από το μητρώο 
των ορθοδοντικών ή την Εθνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία 
εφόσον δεν υπάρχει μητρώο. Eναλλακτικά, να στηρίζεται 
θετικά η αποδοχή της από όλες τις προϋπάρχουσες ορθο-
δοντικές εταιρείες της αντίστοιχης χώρας.
Ψηφιστήκαν οι αλλαγές για τα άρθρα 8.�.�. και 1�.1 του κα-
ταστατικού. Η αλλαγή που έγινε στο άρθρο 8.�.�. αφορά την 
κάλυψη των εξόδων για τις συναντήσεις της Εκτελεστικής Επι-
τροπής (Ε.Ε.) κατά την προετοιμασία των διεθνών ορθοδοντικών 
συνεδρίων, εφόσον υπάρχει διαθεσιμότητα κονδυλίων.
Το άρθρο 1�.1 αφορά τις αλλαγές του καταστατικού, οι 
οποίες θα πρέπει να υποβάλλονται στην Ε.Ε. 5 μήνες πριν 
την προσεχή συνάντηση της Γενικής Συνέλευσης (Γ.Σ.) των 
εκλεκτόρων της W.F.O., ώστε η Ε.Ε. να προωθήσει στο 
συμβούλιο τις αλλαγές προς συζήτηση � μήνες πριν την 
συνάντηση. Οι προτεινόμενες αλλαγές προς την Ε.Ε. προ-
κειμένου να υποβληθούν στην Γ.Σ. απαιτείται να ψηφισθούν 
θετικά από τα 2/� της Επιτροπής.
Επίσης, έγινε ενημέρωση σχετικά με την πορεία της διοργά-
νωσης του επόμενου διεθνούς ορθοδοντικού συνεδρίου που 
πρόκειται να λάβει χώρα το 2015 στο Λονδίνο, Η.Β.
Τέλος, ανακοινώθηκε ότι τα μέλη της W.F.O. θα λαμβάνουν 
δωρεάν το επιστημονικό περιοδικό του W.F.O. αφού ενημε-
ρώσουν πρώτα ότι το επιθυμούν.

Συνάντηση επιτροπών πιστοποίησης
Η Eύη Στάμου, επίσης, εκπροσώπησε την Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. στη 
συνάντηση των επιτροπών πιστοποίησης (Board Committees), 
που πραγματοποιήθηκε στο Σύδνεϋ της Αυστραλίας στις 5 
Φεβρουαρίου 2010. Στη συνάντηση αυτή συζητήθηκαν:
• Η γραπτή εξέταση πιστοποίησης του Α.Β.Ο.
• Ο αριθμός των Ορθοδοντικών Εταιρειών που είναι μέλη 

της W.F.O.
• Το αν πρέπει να προστεθούν ή να αλλάξουν οι κατευθυ-

ντήριες οδηγίες W.F.O.
• Οι τρόποι με τους οποίους οι επιτροπές πιστοποίησης 

ορθοδοντικών τηρούν σε υψηλά επίπεδα την παροχή 
ορθοδοντικής φροντίδας.

• Οι τρόποι προστασίας του κοινού από μη πιστοποιημένους 
ορθοδοντικούς.

• Η σημασία της ενημέρωσης του κοινού για ύπαρξη πιστο-
ποιημένων ορθοδοντικών.

Επιπλέον, αναφέρθηκε ότι παρότι υπάρχουν 15 ορθοδοντικά 
συμβούλια που αντιστοιχούν σε ισάριθμες ορθοδοντικές 
εταιρείες ανά τον κόσμο, στις περισσότερες χώρες δεν 
υπάρχουν επιτροπές πιστοποίησης.
Στις Η.Π.Α., το 54% των μελών της Α.Α.Ο. είναι πιστοποιη-
μένοι από το Αμερικανικό Ορθοδοντικό Συμβούλιο (Α.Β.Ο.) 
εκ των οποίων, το �8% των ασκούμενων πιστοποιημένων 
ορθοδοντικών είναι μικρότεροι των 46 ετών. Συνολικά το 
74% των νεότερων ορθοδοντικών είναι πιστοποιημένοι 
στις Η.Π.Α. 
Τέλος, έγινε περιγραφή του τρόπου πιστοποίησης από το 
American Board Orthodontics.

Αντιπρόσωποι της Γενικής Συνέλευσης 
των εθνικών ορθοδοντικών Εταιρειών 
της W.F.O.

Οι αντιπρόσωποι της Ο.Ε.Κ. Ε. Σκαρ-
πάρη, της Ελβετικής Ορθ. Εταιρείας 
Καθ. Χρ. Κατσαρός, η Μ. Κλαμπάνη 
& της Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. Ε. Στάμου στην δε-
ξίωση W.F.O.

Ο νέος πρόεδρος W.F.O. 
2010-2015, Dr. Roberto 
Justus με τη Εύη Στάμου

Εμπορική έκθεση 7ου I.O.C.



ΝΕΑ ΑΛΛΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ

Τα άρθρα, τα οποία δηµοσιεύονται στα Ορθοδοντικά 
Νέα, επιλέγονται µε κριτήρια την επικαιρότητα, την 
επιστηµονική εγκυρότητα και την πρωτοτυπία. Οι 
απόψεις που εκφράζονται ενυπόγραφα δεν δεσµεύ-
ουν αποκλειστικά τον εκδότη. Σκοπός της έκδοσης 
είναι η παρουσίαση διαφορετικών απόψεων – αρκεί 
να µην εκφέρονται αυθαίρετα - και η δηµιουργία 
καταλλήλου πλαισίου διαλόγου και ανταλλαγής 
ιδεών µε επίκεντρο την προαγωγή των σκοπών της 
Ε.Ο.Γ.Μ.Ε. Άρθρα µεγαλύτερα των 300 λέξεων δεν 
γίνονται κατ’ αρχήν δεκτά. Χειρόγραφα και άλλα 
πρωτότυπα δεν επιστρέφονται. Τα «Ορθοδοντικά 
Νέα» θα δηµοσιεύσουν νέα όλων των Εταιρειών µέσω 
των οποίων µέλη της Ορθοδοντικής κοινότητας στην 
Ελλάδα εκπροσωπούνται, αρκεί να κοινοποιηθούν 
στη διεύθυνση αλληλογραφίας έκδοσης, Κυβέλης 
1, 106 82 Αθήνα. 
Απαγορεύεται η αναδηµοσίευση όλου ή µέρους 
της ύλης του περιοδικού χωρίς την γραπτή άδεια 
του εκδότη.

Ε.Ο.Γ.Μ.Ε.
Μπουμπουλίνας �
Αθήνα 10682
Τηλ.: 210 8227 576
email: info@eogme.gr
www.eogme.gr

Εκδότης:
Εύη Στάμου

Διεύθυνση σύνταξης:
Βασίλειος Σταθόπουλος

Σχεδιασμός - Ηλεκτρονική Σελιδοποίηση:
ToDe Publications
τηλ.: 211 1197 629
fax: 210 2112 660

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ Ε.Ο.Γ.Μ.Ε.
Πρόεδρος:
Γεράσιμος Αγγελόπουλος
Αντιπρόεδρος:
Νίκος Πανδής
Γεν. Γραμματέας:
Βασίλειος Σταθόπουλος
Ταμίας:
Γιώργος Δαμανάκης
Υπ. Δημ. Σχέσεων:
Εύη Στάμου
Αναπληρωματικά Μέλη:
Σταματία Ματούλα,
Κώστας Μάρκου,
Ελπίδα Καπίρη

Η διαδικασία πιστοποίησης χωρίζεται στις ακόλουθες τρεις φάσεις:
I) Γραπτή εξέταση στο τέλος της ειδικότητας ή στο τέλος του 2ου έτους της ειδικότητας.
Η λίστα των εξετάσεων περιλαμβάνει 240 ερωτήσεις, που πρέπει να απαντηθούν σε διάστημα 4,5 ωρών.
II) Η φάση ΙΙ, και εφόσον έχει ολοκληρωθεί επιτυχώς η γραπτή εξέταση (Ι) περιλαμβάνει:
1. Προφορική εξέταση πάνω στη διάγνωση και το σχέδιο θεραπείας σε άγνωστα περιστατικά.
2. Παρουσίαση έξι κλινικών περιπτώσεων του υποψήφιου ορθοδοντικού, με συγκεκριμένες οδοντοσκελετικές ανωμαλίες. Ο υποψή-
φιος παρουσιάζει τις 6 περιπτώσεις χρησιμοποιώντας εκμαγεία, ακτινογραφίες πριν και μετά τη θεραπεία και λεπτομερή αναφορά 
πάνω στη διάγνωση και το σχέδιο θεραπείας που ακολούθησε. Επίσης, αξιολογεί μόνος του και βαθμολογεί την επάρκεια της 
θεραπείας βάσει συγκεκριμένων κριτηρίων που έχει καθορίσει το Αμερικανικό ορθοδοντικό συμβούλιο.
�. Ο υποψήφιος εξετάζεται σε περιστατικά του από 2-� πιστοποιημένους και εκπαιδευμένους από το Α.Β.Ο. ορθοδοντικούς.
ΙΙΙ) Επαναπιστοποίηση - κάθε 10 χρόνια από την αρχική πιστοποίηση
Περισσότερες λεπτομέρειες: http://www.americanboardortho.com/professionals

Αρχαιρεσίες στην Ορθοδοντική Εταιρεία Κύπρου
Μετά την προκαθορισμένη Εκλογική Γενική Συνέλευση των μελών της 
Ορθοδοντικής Εταιρείας Κύπρου, που πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 
στις 9/01/2010, η σύσταση του νέου Διοικητικού Συμβούλιου της Ο.Ε.Κ. 

για την επόμενη διετία 2010 - 2011 έχει ως εξής:

Χριστόδουλος Λάσπος Πρόεδρος
Γιάννος Χατζηπροκόπης Προεκλεγμένος πρόεδρος 2012-201�
Στάθης Ευσταθίου Γραμματέας
Έλσα Σκαρπάρη  Ταμίας
Γιάγκος Γιάγκου  Μέλος
Αβραάμ Κυριακίδης  Απερχόμενος Πρόεδρος

Στην έκτακτη καταστατική συνέλευση, εκτός των αναπροσαρμογών σε ευρώ των οικονο-
μικών παραμέτρων της εταιρείας, έγινε και αναδιαμόρφωση του συμβουλίου. Η θέση 
του αντιπροέδρου που υπήρχε  αντικαταστάθηκε με τη θέση προεκλεγμένου προέδρου 
για την επόμενη διετία. Η αλλαγή αυτή διευκολύνει την διαδοχή και προετοιμάζει τον 
επόμενο πρόεδρο. Επίσης, θα παραμένει ο απερχόμενος πρόεδρος για τον πρώτο 
χρόνο κάθε διετίας στο νέο συμβούλιο. Τέλος, ανελήφθει πρόνοια για διεθνή μέλη.

ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ

Νέο συγγραφικό έργο του Μαργαρίτη Ποιμενίδη DDS, MD, MS, Ph.D
Η παραδοσιακή ορθοδοντική θεωρεί πως η αισθητική 
και κινητική λειτουργία του στόματος είναι κωδικοποι-
ημένη στο DNA των νευρικών κυττάρων και άρα οι 
νευρομυϊκές δυσλειτουργίες που συνοδεύουν ανω-
μαλίες της σύγκλεισης των δοντιών οφείλονται σε 
σφάλματα του DNA ή σε συγγενείς ανωμαλίες του 
νευρικού συστήματος που δεν επιδέχονται μεταβολή 
από την ορθοδοντική θεραπεία.
Αντίθετα, οι πρόσφατες ανακαλύψεις της νευροφυ-
σιολογίας και βιολογίας του εγκεφάλου έδειξαν 
ότι τα κύτταρα και τα νευρικά κυκλώματα συνεχώς 
ανανεώνονται υπό την επίδραση των πληροφοριών 
που μεταβιβάζονται από τα αισθητήρια όργανα μέσω 
των αισθητικών νευρών. Η δομή και λειτουργία του 
εγκεφάλου καθοδηγείται από τη λειτουργία του 
σώματος. 
Η «Νευροβιολογία της Ορθοδοντικής» (Έκδοση 

Springer: http://www.springer.com / 978-�-642-00�95-0) 
χρησιμοποιεί τις πιο πρόσφατες επιστημονικές εξελίξεις για να αναλύσει τους νευροβι-
ολογικούς μηχανισμούς που λειτουργούν στην περιοχή του στόματος και εξυπηρετούν 
τη δήξη, τη μάσηση, την ομιλία και τη σύγκλειση των δοντιών. Επίσης, αναλύει τους 
μηχανισμούς με τους οποίους η ορθοδοντική μεταβολή της σύγκλεισης των δοντιών 
συνοδεύεται από την ανακατασκευή και την μεταβολή της λειτουργίας περιοχών του 
φλοιού του εγκεφάλου όπου το στόμα αντιπροσωπεύεται αισθητικά και κινητικά. Τέλος, 
εξηγεί πως αυτές οι μεταβολές δύνανται να τεκμηριωθούν προ και μετά τη θεραπεία 
με μεθόδους νευροαπεικόνισης.
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Οργανωτικό Γραφείο:
C.T.M. International S.A., Απόλλωνος 5, 105 57 Αθήνα, Tηλ.: 210-�2449�2, fax: 210-�250660, e-mail: gkateriniou@ctmi.gr, 
website: www.ctmi.gr

Επώνυμο: ........................................................................................................... Όνομα: ...........................................................................................................

Τίτλος:      Καθηγητής q      Δρ q      Κύριος q      Κυρία q

Διεύθυνση: ......................................................................................................................................................................................................................................

Περιοχή: ............................................................ Ταχ. Κώδικας: ................................. Πόλη: ...............................................................................................

Τηλ: ............................................................ Φαξ: ........................................................... e-mail: ................................................................................................   

Συνοδά Μέλη:  Κύριος q Κυρία q 

Επώνυμο: ........................................................................................................... Όνομα: ...........................................................................................................

Εγγραφές

Συνέδριο 25-26/9/2010 Μέχρι τις 5/9/2010 Από 6/9/2010

Μέλος ΕΟΓΜΕ*, ΟΕΚ**, ΜΟΙΡ*** ή υποψήφιο μέλος ΕΟΓΜΕ 220 €  270 € 
Μη-Μέλος 260 €  �20 € 
Φοιτητής**** 150 €  200 € 
Φοιτητής μη μέλος **** 170 €  220 € 

Προσυνεδριακό Σεμινάριο 24/09/2010 Μέχρι τις 5/9/2010 Από 6/9/2010

Μέλος ΕΟΓΜΕ*, ΟΕΚ**, ΜΟΙΡ*** ή υποψήφιο μέλος ΕΟΓΜΕ 150 €  200 € 
Μη-Μέλος 200 €  260 € 
Φοιτητής****  90 €  1�0 € 
Φοιτητής μη μέλος **** 110 €  150 € 

Μετασυνεδριακό Σεμινάριο 26/09/2010 Μέχρι τις 5/9/2010 Από 6/9/2010

Μέλος ΕΟΓΜΕ*, ΟΕΚ**, ΜΟΙΡ*** ή υποψήφιο μέλος ΕΟΓΜΕ 100 €  125 € 
Μη-Μέλος 140 €  180 € 
Φοιτητής****   50 €    70 € 
Φοιτητής μη μέλος ****   70 €    90 € 

Προσυνεδριακό Σεμινάριο & Συνέδριο 24/09 & 25-26/09/2010 Μέχρι τις 5/9/2010 Από 6/9/2010

Μέλος ΕΟΓΜΕ*, ΟΕΚ**, ΜΟΙΡ*** ή υποψήφιο μέλος ΕΟΓΜΕ �20 €  �90 € 
Μη-Μέλος 400 €  480 € 
Φοιτητής**** 200 €  250 € 
Φοιτητής μη μέλος **** 220 €  280 € 

Προσυνεδριακό & Συνέδριο & Μετασυνεδριακό Σεμινάριο 24-26/09/2010 Μέχρι τις 5/9/2010 Από 6/9/2010

Μέλος ΕΟΓΜΕ*, ΟΕΚ**, ΜΟΙΡ*** ή υποψήφιο μέλος ΕΟΓΜΕ �70 €  470 € 
Μη-Μέλος 490 €  590 € 
Φοιτητής**** 220 €  280 € 
Φοιτητής μη μέλος **** 260 €  �10 € 

o
Πανελλήνιο Ορθοδοντικό Συνέδριο

24-26 Σεπτεμβρίου 2010



Ακυρώσεις συμμετοχής & ξενοδοχείου
• Οι ακυρώσεις συμμετοχής θα πρέπει να έχουν ληφθεί γραπτώς το αργότερο μέχρι την Πέμπτη, 2� Σεπτεμβρίου 2010 προκειμένου να 

γίνει επιστροφή χρημάτων.
• Για γραπτές ακυρώσεις διαμονών που θα σταλούν από 1/7/2010 έως �1/8/2010: 50% ακυρωτικά
• Για γραπτές ακυρώσεις διαμονών που θα σταλούν μετά την 1/9/2010: 100% ακυρωτικά 

Όροι Πληρωμής
• Για να θεωρεί έγκυρη η εγγραφή/διαμονή θα πρέπει να αποσταλεί στο Οργανωτικό Γραφείο C.T.M. International S.A. με fax στο 210-�250660, 

φωτοαντίγραφο της τραπεζικής κατάθεσης στο οποίο να αναφέρεται το όνομα του καταθέτη ή της εταιρείας καθώς και το όνομα του Συνεδρίου.
• Για την κράτηση δωματίου απαραίτητη προϋπόθεση είναι η κατάθεση τουλάχιστον μιας διανυκτέρευσης.

Τρόποι Πληρωμής
• Κατάθεση στην ALPHA BANK 
  Αριθμός Λογαριασμού: 120 00 2320 000 528
  IBAN No: GR33 0140 1200 1200 0232 0000 528 
  Swift Code: CRBAGRAAXXX
  Εις διαταγήν: Ι. ΣΒΟΡΩΝΟΣ ΑΕ
• Με χρέωση πιστωτικής κάρτας, συμπληρώνοντας κατάλληλα τα κατωτέρω στοιχεία:
• Προσωπικές επιταγές δεν γίνονται δεκτές

Συνέδριο & Μετασυνεδριακό Σεμινάριο 24- 26/09/2010 Μέχρι τις 5/9/2010 Από 6/9/2010

Μέλος ΕΟΓΜΕ*, ΟΕΚ**, ΜΟΙΡ*** ή υποψήφιο μέλος ΕΟΓΜΕ 280 €  �50 € 
Μη-Μέλος �50 €  4�0 € 
Φοιτητής**** 180 €  2�0 € 
Φοιτητής μη μέλος **** 200 €  250 € 

* Εταιρεία Ορθοδοντικής και Γναθοπροσωπικής Μελέτης και Έρευνας  ** Ορθοδοντική Εταιρεία Κύπρου  *** Mediterranean Orthodontic Integration Program
**** Οι φοιτητές Οδοντιατρικής (προπτυχιακοί ή μεταπτυχιακοί) πρέπει να συνοδεύουν το δελτίο εγγραφής με βεβαίωση της ιδιότητάς τους/ Υποψήφιοι διδάκτορες 
ή φοιτητές άλλων σχολών δεν συμπεριλαμβάνονται στους φοιτητές

Κοινωνικό πρόγραμμα

Επίσημο δείπνο (Gala) 150 € 

Η εγγραφή περιλαμβάνει:
• Είσοδο στις επιστημονικές εκδηλώσεις και στην Έκθεση ορθοδοντικών ειδών και υπηρεσιών
• Δεξίωση του Προέδρου
• Υλικό Συνεδρίου  (Πρόγραμμα - Βιβλίο Περιλήψεων, Τσάντα συνεδρίου, Ταυτότητα εισόδου, κλπ.)

 Εξουσιοδοτώ το C.T.M. International SA να χρεώσει την κάρτα μου με το ποσό των ...................................................................... €

 Αρ. Κάρτας:                
 Ισχύει από: ___/___/_____ Ημερ. Λήξης:  ___/___/_____

 � τελευταία νούμερα στο πίσω μέρος της κάρτας:                        

 q  Visa          q  Diners          q  American Express          q  Mastercard

 Ημερομηνία: ___ /___ /___ Υπογραφή:

Ημερομηνία .................................................  Υπογραφή .................................................

• Ταυτόχρονη μετάφραση
• Πιστοποιητικό Παρακολούθησης
• Διαλείμματα για καφέ

Διαμονή
Οι κατωτέρω τιμές είναι με πρωινό και περιλαμβάνουν όλους τους 
νόμιμους φόρους. Οι κρατήσεις θα γίνονται βάσει διαθεσιμότητας 
του κάθε ξενοδοχείου. Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλού-
με όπως επικοινωνήσετε με το Οργανωτικό Γραφείο.

Ημ. Άφιξης: ............................ Ημ. Αναχώρησης ............................

Ξενοδοχείο Μονόκλινο Δίκλινο 

Hilton Athens 5* 225 €  240 € 
Divani Caravel 5* 200 €  220 € 
Crowne Plaza 5* 175 €  190 € 
Stratos Vassilikos 4* 142 €  142 € 
Best Western Ilisia 4* 115 €  1�0 € 

 

Εκδρομές
Οι εκδρομές θα πραγματοποιηθούν με ελάχιστη συμμετοχή 25 ατόμων

Εκδρομή Τιμή κατ’ άτομο Ημ/νία Aρ. aτόμων

Ξενάγηση Αθηνών 50 €  ..................... .....................

Επίσκεψη στο Σούνιο �5 €  ..................... .....................

Επίσκεψη στους Δελ-
φούς ή Αργολίδα* 85 €  ..................... .....................

Ημερήσια κρουαζιέρα 
στο Σαρωνικό* 85 €  ..................... .....................

*Με γεύμα (ποτά & αναψυκτικά δεν περιλαμβάνονται)


